

## «Когда-то жил-был злой и жестокий царь Шахриар...»



Задумывались ли вы, сколько национальностей, народов, традиций и обычаев мы не знаем, сколько мудростей и талантов мы можем узнать? Нет? Тогда давайте подумаем об этом вместе и окунемся в волшебный, чарующий мир сказок, сказок всех народов мира!!!

« Когда-то жил-был злой и жестокий царь Шахриар. Он каждый день брал себе новую жену, а наутро убивал ее. Скоро во всем городе осталась лишь одна девушка-Шахерезада.

Отец отвел ее во дворец царя и простился с ней, обливаясь слезами, так как думал, что больше не увидит ее живой. Но, к счастью, он ошибался. Так как царь Шахриар не мог спать по ночам, Шахерезада предложила царю рассказать ему сказку, чтобы ночь не казалась ему такой длинной и скучной.

Шахерезада начала рассказывать сказку. И она была такой интересной, что царь и не заметил, что за окном уже стало светать. Царю было интересно узнать, чем же закончится сказка, поэтому он не казнил Шахерезаду и, как только стемнело, опять позвал ее к себе, чтобы она продолжала рассказ. Так повторилась и на другую и на третью ночь. Тысячу ночей, почти три года, рассказывала Шахерезада царю свои волшебные сказки, а когда наступила тысяча первая ночь и она окончила последний рассказ, царь сказал ей, что не казнит ее, даже если она не знает больше ни одной сказки»

Так началась долгожданная книжная ночь в ЦГБ им. МВ. Ломоносова, погас свет, загорелись свечи, и наступила эта долгожданная тысяча и одна книжная ночь. И вот появилась хозяйка вечера прекрасная и несравненная Шахерезада с наложницами Шаха. Эти очаровательные девушки востока рассказывали сказки народов мира, одна красивей другой, и мерцающие звезды складывались в картины, завораживающие взор гостей вечера. И первую сказка, которая поразила слух слушателей, была индийская сказка «Кукла».



В зале оказались даже представители этой прекрасной, далекой страны. Это Асим Багван, Джоти Саркар и Тарум Триптахи, которые спели нам веселую индийскую песенку. А следующая страна, куда мы отправились со зрителями - это жаркий, солнечный Азербайджан. И как представители этой прекрасной страны, Ниджад и Эммин Казымовы, замечательно играют на своих национальных инструментах, мы услышали именно здесь!!

Название следующей страны говорит само за себя. Начинается страна на востоке, прямо в желтом море. Конечно, каждый из вас сразу догадался, что это великий Китай. А сказка, которую читала наложница, называется «В поисках удовольствия». Ми Чаоинь показала нам на сколько язык китайского народа изящен, красив и не похож на другие языки мира, прочитав нам очень красивое стихотворение на своем родном языке. Слушать его такое наслаждение!

Дальше зрители окунулись в таинственный экзотический мир далекой , райской страны Перу, государства в Южной Америке. Необычная сказка, которая звучала так сладко, называется «Жизнь человека». Майкл Гильермо Койкка познакомили нас с волшебной музыкой этой страны.

В центре этой страны расположен город, точнее мегаполис. Здесь все перемешано самым причудливым образом, при этом все, как продавцы, так и покупатели, оглушительно галдят. Ну и что же это за страна? Конечно, это Нигерия. Колдовство – одно из древнейших на земле увлечений, и особенно оно близко жителям Африки. И по сей день африканские там-тамы передаются из поколения в поколение. А сказка этой страны называется «Жадная женщина». Мы были поражены африканской национальной дробью, которую исполнил для нас Оконко Эмека Стенли.

Ну и последняя страна, куда мы отправились - это Россия. Россия- славится своими песнями, танцами, но какой же русский человек не любит игры на русской гармошке. Во все времена Российская империя славилась своими гармонистами. У кого гармонь, тот и первый парень на деревне. Первым парнем нашего вечера стал Сергей Громов, заразивший весь зал своей зажигательной, заводной музыкой на гармонии..

Закончилось наше путешествие выступлением представительницы литературного объединения «Заполярье» из Ненецкого автономного округа Царьковой Любови Викторовны.

В марте 2010 года в рамках проекта «Архангельск интернешенал» был проведен читательский забег или Квест-ориентирование. Организатором и идейным вдохновителем этой необычной игры стала Перевозникова Ирина Васильевна, главный библиотекарь ЦГБ им. М.В. Ломоносова. В игре приняли участие большое количество команд и каждую отметили, наградили и поблагодарили за участие.

Ну вот и подошла к концу эта необычная, запоминающаяся и познавательная для всех гостей и, надеюсь, для вас, читателей, сто и одна книжная ночь. Сколько представителей разных национальностей, народов живут и учатся у нас в Архангельске! И у всех свои традиции, свои обычаи! Ну а главное, что все они очень, очень талантливые люди!!!

Корреспондент МИЦ, Янушко Екатерина

Янушко, Екатерина. «Когда-то жил-был злой и жестокий царь Шахриар...» : [Электронный документ] (<http://molod.arhcity.ru/index.php?id=680>). Проверено 24.05.2010.